
2023年爱护动物班会演讲稿 爱护眼睛班
会教案(大全7篇)

演讲，首先要了解听众，注意听众的组成，了解他们的性格、
年龄、受教育程度、出生地，分析他们的观点、态度、希望
和要求。掌握这些以后，就可以决定采取什么方式来吸引听
众，说服听众，取得好的效果。优质的演讲稿该怎么样去写
呢？接下来我就给大家介绍一下如何才能写好一篇演讲稿吧，
我们一起来看一看吧。

爱护动物班会演讲稿篇一

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

活动准备:

眼罩一个，《爱眼健康歌》

班会过程：

一、 游戏“蒙眼走直线”

采访体验者。你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：我有一双明亮的眼睛



二、 眼睛的重要性

主持人a：

眼睛是人类感观中最重要的器官，大脑中大约有80%的知识和
记忆都是通过眼睛获取的。读书认字、看图赏画、看人物、
欣赏美景等都要用到眼睛。眼睛能辨别不同的颜色、不同的
光线。眼睛是我们获取大部分信息的源泉。

主持人b：眼睛不仅是重要的视觉器官，还是容貌的中心，是
容貌美的重点和主要标志。

主持人a：人们对容貌的审视，首先从眼睛开始。

主持人b：一双清澈明亮、抚媚动人的眼睛，不但能增添容貌
美使之更具魅力和风采，而且能遮去或掩饰面部其它器官的
不足和缺陷。"一语道破"这句成语，体现了眼睛生理功能中
的美学意义及其重要性。眼睛的形态、结构比例如何，对人
类容貌美丑具有重要的影响，因此美学家称人的双眼是"美之
窗"。

主持人b：除了成语还有很多关于眼睛的名言警句，你知道有
有哪些?

三、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

四、“爱眼知识”小常识

(一)消除眼疲劳



眼睛疲劳和眼睛充血，要立刻休息，然后做下面眼部保健操
体验一下，可能会消除您的眼睛疲劳。

1、按压眼球法

闭着眼睛，用食指、中指，无名指的指端轻轻地按压眼球，
也可以旋转轻揉。不可持续太久或用力揉压，20秒钟左右就
停止。

2、按压额头法

双手的各三个手指从额头中央，向左右太阳方向转动搓揉，
再用力按压太阳穴，可用指尖施力。如此眼底部会有舒服的
感觉。重复做3～5次。

3、按压眉间法

拇指腹部贴在眉毛根部下方凹处，轻轻按压或转动。重复做3
次。眼睛看远处，眼球朝右--上--左--下的方向转动，头部
不可晃动。除此以外，用力眨眼，闭眼，也能消除眼睛疲劳。

(二)饮食养眼

应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、
鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素a和蛋白
质。平时多喝绿茶可起到一定的保护眼睛的作用。

五、实践活动：做眼操。

六、学唱《爱眼健康歌》

七、请五月阳光生演讲自己的阳光故事。

八、学习阳光报。



九、活动拓展：发倡议书、制作爱眼宣传手抄报。

班主任讲话：通过这次活动，同学们又学到了很多爱眼常识，
相信大家在今后的学习生活中一定能保护好自己心灵的窗户。

爱护动物班会演讲稿篇二

1、让学生知道校园环境美大家都应当爱护。

2、让学生知道如何爱护学校的课桌椅等每一样公物。

3、培养学生愿意爱护的情感。

一、说说我们学校的新面貌

新的学校，一切都是新的，说说新学期的校园。

可是就是那么美的校园里却传来了这样的声音，请听《桌椅
的对话》。

二、情景录音和桌椅受损的照片引入

1、课件播放，学生表演《桌椅的对话》

男(愁眉苦脸的)：唉……

女(关切的)：怎么啦，桌子哥哥，唉声叹气的?

男(气愤的)：我实在受不了了!我一天到晚为小主人服务，可
是他呢?在我身上用铅笔乱刻乱画，把我弄的脏脏的，也不给
我洗个澡!真是可恶极了!

女(委屈的)：唉……我的主人是淘气的男生，上课时，他不
认真听课，整天把我摇来摇去，有时还只让我的前面两腿着
地。现在我的腿快受不了了，就要断了!



2.学生反思平时不爱护桌椅的行为。

三、引出班会主题——爱护公物，美在校园

主持人1：是啊，我们在校园里看到不少破坏校园环境、损坏
公物的现象。课桌椅是我们平时在学校读书、写字、学习时
都少不了的，只有我们共同爱护它们，它们才能更好地为我
们的学习服务。

主持人2：像桌椅这样，为我们大家服务，又需要我们小朋友
共同爱护的公共物品，就叫做公物。

齐：今天就让我们来开一个：“爱护校园，争做小主人”的
主题班会。爱护校园是我们小朋友美好心灵的体现，只有爱
护公物，我们的教室和校园才能永保美丽。

四、小组内交流讨论怎样爱护校园。

各小组组长发言：

1.教室里的桌椅要爱护，不推不摇不乱画。电源开关不乱扒，
多功能讲台更要爱护好，不去摆弄，不碰撞。

2.外墙设计很漂亮，只能欣赏，不弄脏。

3、花坛里面有花草，不去攀折，不践踏。

4.厕所水龙头不乱拧，轻轻按钮不粗鲁。

师小结，我们可以这样来爱护我们的课桌椅：保持整洁、不
乱刻画、坐稳不晃、轻拿轻放。

五、拍手念儿歌

让我们来学习一首儿歌，这首儿歌告诉了我们应该怎样去爱



护教室里、校园里的公物。希望每个小朋友都能做到像儿歌
中所说的那样。

师领读1遍，生自读1遍。

《爱护公物人人夸!》

小朋友，讲文明，爱护公物我能行。

不在桌上乱刻画，挪动桌椅要小心。

开门开窗轻手脚，一砖一墙都爱护。

雪白墙壁不留痕，扶手栏杆常清洁。

花草树木不攀折，爱护公物人人夸。

爱护公物人人夸!

六、班会小结。

小朋友们，校园是为我们大家的，爱惜校园的每一样公物，
是我们美好心灵的外在表现。我们班的小朋友人美，心更美，
就让我们行动起来，爱护校园，从我做起，从小事做起，从
身边做起，让校园在我们每个小朋友的精心呵护下变得更加
的美丽!

爱护动物班会演讲稿篇三

野生动物是人类的朋友，是自然生态系统的重要组成部分，
是大自然赋予人类的宝贵自然资源。

1、政府应加大力度宣传珍稀动物消失的危害以及对人类的影
响，让人人都来自觉而不是强迫来保护动物。



2、珍稀动物保护区、禁猎区、一些国家森林公园等动物的主
要栖息地应加大力度的来派人监管，防止一些不法分子偷猎
动物。

3、从我做起，从我们的餐桌做起，拒绝食用野生动物，不要
让动物成为我们的“盘中餐”，比如：蛇、青蛙等就不应该
食用。

4、发现珍稀动物受了伤，要及时向相关部门报告，不可视而
不见或私养它。

5、要普及“拯救动物就是拯救人类”的相关知识，并且要普及
《中华人民共和国动物保护法》。

朋友们，为了人类共同的生存环境，为了让地球成为更加美
好的家园，让我们共同努力，一起行动起来，从我做起，从
小事做起;让大地处处充满生命的绿色;让野生动物与我们在
同一片蓝天下平安地生活。

让我们携手共创人类与野生动物和谐共存的美好家园!

倡议人：

20_年_月_日

爱护动物班会演讲稿篇四

1、能有节奏有感情的朗诵诗歌。

2、萌发劳动意识，初步产生劳动最光荣的思想情感。

3、丰富词汇：剥豆子、热爱劳动。

4、引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。



5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

1、开展本活动前，老师积极鼓励幼儿参加自我服务劳动以及
回家帮助妈妈做一些力所能及的事。

2、自绘图片：五个孩子剥豆子

活动过程：

1、引发幼儿欣赏歌曲的愿望，并根据歌曲内容自由创编动作。
由欣赏歌曲引出主题。

3、出示图片，让幼儿仔细观察，老师一旁启发式提问，从而
初步了解诗歌内容。

4、出示字卡《五个孩子剥豆子》，让幼儿学习看字卡，自己
念儿歌。

5、进一步激发幼儿朗诵诗歌的热情，要求幼儿有感情、有节
奏地朗诵诗歌。

6、边表演边朗诵，老师一旁帮助，提示。

7、激发幼儿爱劳动的情感，让幼儿知道劳动最光荣，让不同
水平的幼儿都有发言的机会。

活动反思：

在此活动中注重的是幼儿在真实的实践活动中学会解决生活
中常遇到的问题，让幼儿从发现问题、学习思考，到动手操
作在这个活动中幼儿能体会到劳动给自己带来的快乐!



爱护动物班会演讲稿篇五

活动目的：1、使学生懂得损坏公物是可耻的行为，爱护公物
是一种美德。

2、让每一个学生自觉行动起来，做一个爱护公物的小卫士。

活动对象：五二班全体学生

活动过程：

1、主持人致辞：

同学们，爱护公物是一种美德，损坏公物是可耻行为。欢迎
大家参加今天的“爱护公物从我做起”主题班会活动，并预
祝活动取得成功。

2、班长朱柯萱讲话：

关于公物的意义以及爱护公物的自觉意识，号召同学们都行
动起来，用实际行动来爱护身边的公共财产。

3、学生讲述爱护公物的故事，如《赖宁救火》《雷锋捡螺丝
钉》等。

4、学生汇报班级课桌损坏情况，并让学生观察被损坏的课桌。

5、讨论：课桌损坏给我们的学习带来了什么不便？

6、模拟表演：一个学生坐在被损坏的课桌上学习，字写不好，
最后又因椅子不好，摔伤了腿。

7、学生交流平时看到的损坏公物的行为。

8、讨论：怎样做一个爱护公物的小卫士？



10、班主任总结发言：

希望同学们爱护公物要从身边小事做起，不因善小而不为，
不因恶小而为之！

11、主持人结束语：

爱护公物光荣，损坏公物可耻，让我们从爱护学校公物做起，
做一个爱护公物的小卫士吧！

班长发言稿

《赖宁救火》

1988年3月13日一位14岁的优秀少年在熊熊燃烧的烈火中牺牲
了，他的名字就叫赖宁。那天下午3点左右，因八级大风，把
县城附近一家工厂的电线杆吹倒，造成电线短路，引起了大
火。风助火威，火越来越大、烧得越来越远。此时，森林、
电视卫星接收站和附近的油库存都不得面临着巨大的危险。
赖宁看见后立刻赶到火灾现场。他找到了一棵松枝奋不顾身
地冲向前奋力扑火。虽然，消防队员曾劝阻大家别往火中硬
闯，但赖宁不忍心看到国家财产遭到严重损失又去扑火。最
后大火终于扑灭了。14日上午，人们在海子山南坡的过火林
带中，发现了赖宁的遗体。他，右臂紧紧挽着一棵小松树，
额头靠着山坡，眼镜丢失了，左手撑着地，右腿还保持着向
上攀登的姿势。赖宁对祖国、对家乡、对人民、对生活无比
热爱，他三次救火而不留姓名；他有着远大志向，要做像李
四光那样的科学家；他坚持几年为家乡探险寻宝，利用节假
日采集矿石标本，进行无线电实验。他求知若渴的进行学习，
好追根寻底，积极探求的进取精神，值得每一个学习。

爱护动物班会演讲稿篇六

1、通过这次主题班会，使同学们意识到身边浪费的严重性。



2、使学生从小养成勤俭节约的好习惯。

3、号召全体同学参与到其中传承中华民族的优良传统和良好
美德。

4、环境的危机带给人类，动物植物的危害活动准备：

1、教室、黑板布置。

2、查找有关名人以及国外的节俭典型事例。

3、邀请部分同学讲解他们查到的资料。

4、让学生回忆身边的浪费现象及思考可行的改进措施。

5、总结

主持人：大家好!今天我们班会的主题是“勤俭节约，从我做
起。”

勤俭节约是中华民族的美德，是五千年文明古国的优良传统。

我国有许多勤俭节约的故事：从古之今像唐朝的魏征、近代
的孙中山、毛泽东都为我们留下一份忧苦万民、勤劳天下的
珍贵遗产。

我们可以做一点用电用水的调查

如果你留心一下自己家里的电表、水表，你就会注意到，这
个月放开手脚用电、用水，电表、水表的字就走得多;如果另
一个月注意一点节电、节水，电表、水表的字就走得少，有
时，两个月当中还相差很大。如果你认真多调查几个月，你
还会发现，电表，水表上的字，每个月和每个月都有差别。
再一细究，有些差别是合理的，有些就与节约有关。



要知道，节电、节水，就是在保护我们的环境。道理很简单。
电是动力，是二次能源，它是从一次能源转化过来的。现在，
利用水力、利用太阳能、利用风能、潮汐能等都可以发电，
但那只占人用电量的一少部分，大部分电还是由火力发电厂
生产的。火电厂不是烧油就是烧煤，而且大多数是烧煤。全
世界每年要消耗几十亿吨煤，多是用于发电。烧煤就要产许
多污染物。少用些电，就可能少很多污染。再说水，城镇多
用自来水，自来水并不是自然来的，那是将天然水澄淀、过
滤、消毒后用泵打到我们房间中的水管子里出来的。要有自
来水，就得用电。再说，水资源也是十分宝贵而且日益紧张
的资源，节约用水，就是节约资源，就是节约用电，也是保
护环境。

一度电到底有多大作用1度电可以生产化肥3公斤1度电可以织
布7米。1度电可以炼钢30公斤。1度电可以供洗衣机使用5小
时。1度电可以缝制衬衫10件。一吨水到底有多大作用一吨水
可以发电5410度。一吨水可以磨粉34袋。一吨水可以生产药
片2400片。一吨水可以炼钢130公斤。

也许有同学要问了：你咋知道的?其实我也不知道，但我清楚
只要我们好好学习，将来一度电、一吨水的作用有我们自己
说了算!

我们每天节约一滴水，就为地球添加了一分绿色。我们可以
做到的：

1、洗脸洗脚的时间养成使用脸盆的习惯。

2、一水多用。用洗脸水洗脚水来拖地板、擦洗物品等。

3、用水时尽量使用小水流。

4、随手关紧水龙头。



1、随手关闭教室和宿舍内的灯，做到人走灯灭。

2、每天减少看电视、玩电脑的时间。

3、家电在不使用的情况下，不要长时间待机。

4、在白天的时候，尽量使用日光，避免开灯。

一、节约用水，适量使用;

二、节约用电，随手关灯;

三、节约粮食，合理饮食;

四、适度消费，精打细算;

五、爱护图书，循环使用;

六、减少垃圾，分类存放;

七、互相督促，形成风气。

爱护动物班会演讲稿篇七

1、让幼儿懂得如何爱护图书，并知道要一页一页地翻看图书。

2、养成幼儿爱护公物的良好习惯。

【】

图画书要爱护轻轻翻细细读

不弄脏不损坏书小弟乐开怀

【】



图书木偶、图书若干本

【】

（一）导入活动：

为引起幼儿对活动主题的兴趣，教师提问：。

1、“小朋友，你们听到咱们班上有谁在哭吗？”（由一位教
师把图书木偶藏在书柜后面，同时为木偶配上哭的声音）

（二）关键步骤:

1、讨论：“书小弟”为什么哭了？我们应该怎样来帮助他？

2、教师带领幼儿一起动手修补图书。

引导幼儿用胶水、胶条、钉书机等工具修补图书，尽可能发
挥自已的能力，用各种办法把图书修补好。

（三）巩固看书时的礼仪要求。

1、教师：“小朋友，你们进入图书区该怎样看书呀？”

2、教师引导，幼儿讨论，总结出进图书区应尊守的规则。

活动延伸：

1、美劳活动：修补图书

2、音乐欣赏：《小人书不要哭》

3、引导幼儿阅读《礼仪教育幼儿用书》第20页，然后提问：

4、（1）依依是怎样看书的？



（2）明明是怎样取书的？


